
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 04680
Título da Pesquisa: 
NOTÍCIAS 
AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL 
AVALIAÇÃO DE SERVIÇOS E POLÍTICAS PÚBLICAS 
AVALIAÇÃO DA CONJUNTURA ECONÔMICA E SOCIAL
Local da Pesquisa: BRASIL
Data da Pesquisa: OUTUBRO/2015
Tamanho da Pesquisa: 600
Universo da Pesquisa: POPULAÇÃO DE 16 ANOS OU MAIS

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 e 17
2 18 A 24
3 25 A 34
4 35 A 44
5 45 A 54
6 55 A 64
7 65 E MAIS
Total

7 1,2 1,2 1,2
86 14,4 14,4 15,6

145 24,1 24,1 39,7
111 18,5 18,5 58,2
112 18,7 18,7 76,8

90 15,0 15,0 91,9
49 8,1 8,1 100,0

600 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

285 47,5 47,5 47,5
315 52,5 52,5 100,0
600 100,0 100,0
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p101 Pensando no noticiário dos últimos dias sobre o Governo Federal, qual é o assunto ou notícia 
que o(a) sr(a) mais se lembra? (Espontânea - 1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Operação Lava-Jato
2 Investigação sobre atos 
de corrupção na 
Petrobras
3 Aumento da inflação / 
Inflação acumulada 
atinge maior índice desde 
2003
4 Notícias sobre 
impeachment da 
Presidente da República
6 Dólar alcança maior 
valor de câmbio desde a 
criação do Plano Real
8 Notícias sobre a volta 
da CPMF
9 Presidente da República 
anuncia pacote de cortes 
no orçamento

11 Reforma ministerial
21 Notícias sobre a 
corrupção pelo país/ 
Corrupção dos 
governantes/ escândalos 
no Congresso Nacional

22 Escândalo sobre o 
Mensalão/Notícias sobre 
o Mensalão
23 Crise política no país
24 Baixa popularidade da 
Presidente da República/ 
Insatisfação da 
população com 
Presidente da República
25 Greve dos 
funcionários públicos 
pelo pais
26 Notícias sobre 
mudanças no fator 
previdenciário
29 Má administração do 
Governo Federal
34 Câmara Federal 
mantém vetos da 
Presidente da República
35 Mudanças nos 
benefícios trabalhistas

29 4,8 4,8 4,8
71 11,9 11,9 16,6

16 2,6 2,6 19,2

25 4,2 4,2 23,5

11 1,8 1,8 25,3

7 1,2 1,2 26,4

1 ,1 ,1 26,6

25 4,2 4,2 30,8
29 4,8 4,8 35,6

10 1,7 1,7 37,2

3 ,5 ,5 37,7
3 ,5 ,5 38,2

1 ,1 ,1 38,4

2 ,3 ,3 38,7

1 ,2 ,2 38,9

1 ,1 ,1 39,0

1 ,2 ,2 39,1

1 ,2 ,2 39,4
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p101 Pensando no noticiário dos últimos dias sobre o Governo Federal, qual é o assunto ou notícia 
que o(a) sr(a) mais se lembra? (Espontânea - 1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

37 Notícias sobre a nova 
Lei dos Empregados 
Domésticos
38 Ministério Público da 
Suíça confirma 
descoberta de contas do 
Presidente da Câmara 
dos Deputados
39 Adiado pagamento do 
PIS para o ano de 2016
40 Polícia Federal 
investigará ex-Presidente 
da República por 
participação no Mensalão

41 Presidente da 
República se reúne com o 
Presidente dos Estados 
Unidos para discutir 
emissão de gases

42 Redução de salários e 
cortes de benefícios dos 
deputados
43 Votação do Congresso 
sobre as medidas do 
ajuste fiscal
44 Aprovada proposta 
sobre a permissão de 
novas lotéricas
46 Presidente da 
República reduziu o 
próprio salário
49 Ex-presidente irá 
depor na Polícia Federal 
sobre o Mensalão
52 Promessas não 
cumpridas da Presidente 
da República
53 Notícias que a 
Presidente da República 
está passando o governo 
para o ex-Presidente da 
República
54 Governo Federal 
defende a destituição do 
Ministro do TCU
55 Redução da 
maioridade penal

1 ,2 ,2 39,4

4 ,7 ,7 40,1

2 ,3 ,3 40,4

1 ,1 ,1 40,5

1 ,1 ,1 40,6

1 ,2 ,2 40,8

2 ,4 ,4 41,2

1 ,1 ,1 41,3

3 ,5 ,5 41,8

1 ,2 ,2 41,9

1 ,1 ,1 42,0

1 ,2 ,2 42,2

2 ,3 ,3 42,5

1 ,2 ,2 42,7

1 ,2 ,2 42,8
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p101 Pensando no noticiário dos últimos dias sobre o Governo Federal, qual é o assunto ou notícia 
que o(a) sr(a) mais se lembra? (Espontânea - 1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

56 Notícias sobre 
pedaladas fiscais
57 Pagamento do 
adiantamento da primeira 
parcela do 13º salário dos 
aposentados
58 Presidente da Câmara 
envolvido em esquema de 
propina
61 Início da greve dos 
bancários em todo país
63 Governo pede 
afastamento do relator do 
TCU no julgamento das 
pedaladas fiscais
64 TCU julga contas do 
Governo da Presidente da 
República
69 Votação na Câmara 
Federal sobre o projeto 
que reduz desonerações 
é adiada
70 Votação no Congresso 
é adiada sobre os vetos 
do Governo Federal

71 Governo tenta 
suspender análise de 
contas da Presidente da 
República no TCU
81 Crise econômica no 
país
82 Aumento na taxa de 
desemprego
85 Aumento do 
combustível
86 Notícias sobre 
aumento de impostos
91 Aumento da violência 
em todo o país/ Falta de 
segurança no país
131 Conclusão da 
segunda etapa das obras 
do canal do Rio São 
Francisco no Nordeste

132 Ex-presidente da 
Petrobras morre aos 58 
anos

1 ,2 ,2 42,8

1 ,2 ,2 43,0

1 ,1 ,1 43,1

1 ,2 ,2 43,3

2 ,3 ,3 43,6

3 ,6 ,6 44,1

1 ,1 ,1 44,3

2 ,4 ,4 44,7

1 ,1 ,1 44,8

26 4,3 4,3 49,1

11 1,9 1,9 51,0

14 2,4 2,4 53,4

16 2,6 2,6 56,0

1 ,2 ,2 56,2

1 ,1 ,1 56,3

1 ,1 ,1 56,4

1 ,1 ,1 56,6
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p101 Pensando no noticiário dos últimos dias sobre o Governo Federal, qual é o assunto ou notícia 
que o(a) sr(a) mais se lembra? (Espontânea - 1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

141 Seca pelo país
142 Aumento da tarifa de 
energia elétrica
143 Reajuste do preço do 
gás de cozinha
144 Aumento dos juros
146 Presidente da 
República vai reduzir 
conta de luz
152 Governo corta verbas 
do Bolsa Família
154 Corte nos repasses 
de verbas para o Sesi e 
Senai
155 Corte de verbas na 
área da educação
177 Governo Federal vai 
cortar verbas do 
Programa Farmácia 
Popular em 2016
178 Precariedade na 
saúde no Brasil/ Caos na 
saúde pública
997 Nenhuma
998 Não sabe
999 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 56,6
4 ,6 ,6 57,2

4 ,7 ,7 57,8

3 ,4 ,4 58,3
1 ,2 ,2 58,5

1 ,2 ,2 58,6

1 ,1 ,1 58,8

1 ,1 ,1 58,9

2 ,3 ,3 59,2

1 ,1 ,1 59,3

145 24,2 24,2 83,6
73 12,2 12,2 95,8
25 4,2 4,2 100,0

600 100,0 100,0
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p102 Pensando no noticiário dos últimos dias sobre o Governo Federal, qual é o assunto ou notícia 
que o(a) sr(a) mais se lembra? (Espontânea - 2º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Operação Lava-Jato
2 Investigação sobre atos 
de corrupção na 
Petrobras
3 Aumento da inflação / 
Inflação acumulada 
atinge maior índice desde 
2003
4 Notícias sobre 
impeachment da 
Presidente da República
6 Dólar alcança maior 
valor de câmbio desde a 
criação do Plano Real
8 Notícias sobre a volta 
da CPMF
9 Presidente da República 
anuncia pacote de cortes 
no orçamento

11 Reforma ministerial
21 Notícias sobre a 
corrupção pelo país/ 
Corrupção dos 
governantes/ escândalos 
no Congresso Nacional

22 Escândalo sobre o 
Mensalão/Notícias sobre 
o Mensalão
23 Crise política no país
24 Baixa popularidade da 
Presidente da República/ 
Insatisfação da 
população com 
Presidente da República
26 Notícias sobre 
mudanças no fator 
previdenciário
27 Corte nos novos 
concursos públicos
29 Má administração do 
Governo Federal
34 Câmara Federal 
mantém vetos da 
Presidente da República

15 2,6 4,3 4,3
23 3,9 6,5 10,9

15 2,4 4,1 14,9

10 1,6 2,8 17,7

5 ,9 1,5 19,2

7 1,1 1,8 21,0

2 ,4 ,7 21,7

15 2,5 4,2 25,9
6 1,1 1,8 27,7

2 ,3 ,5 28,2

1 ,2 ,3 28,4
1 ,2 ,3 28,7

1 ,2 ,3 29,0

1 ,1 ,2 29,2

7 1,2 2,0 31,2

1 ,2 ,3 31,5

4 ,6 1,1 32,5
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p102 Pensando no noticiário dos últimos dias sobre o Governo Federal, qual é o assunto ou notícia 
que o(a) sr(a) mais se lembra? (Espontânea - 2º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

38 Ministério Público da 
Suíça confirma 
descoberta de contas do 
Presidente da Câmara 
dos Deputados
40 Polícia Federal 
investigará ex-Presidente 
da República por 
participação no Mensalão

43 Votação do Congresso 
sobre as medidas do 
ajuste fiscal
45 Presidente da 
República será a primeira 
mulher a abrir sessão da 
ONU
46 Presidente da 
República reduziu o 
próprio salário
48 Deputado do partido 
aliado ao governo será o 
novo Ministro da Saúde
49 Ex-presidente irá 
depor na Polícia Federal 
sobre o Mensalão
50 Acaba greve do INSS
51 Notícias sobre a 
Reforma Política
56 Notícias sobre 
pedaladas fiscais
58 Presidente da Câmara 
envolvido em esquema de 
propina
59 Notícias sobre a 
aprovação das contas do 
governo
62 Escândalo no BNDES
64 TCU julga contas do 
Governo da Presidente da 
República
68 Manifestantes 
protestam em defesa da 
Petrobras
71 Governo tenta 
suspender análise de 
contas da Presidente da 
República no TCU

4 ,6 1,1 32,5

1 ,2 ,4 32,9

2 ,3 ,5 33,4

1 ,1 ,2 33,6

3 ,4 ,8 34,4

1 ,1 ,2 34,6

1 ,1 ,2 34,8

1 ,2 ,3 35,1
1 ,1 ,2 35,3

2 ,4 ,7 36,0

3 ,5 ,8 36,8

1 ,1 ,2 37,0

5 ,8 1,3 38,3
2 ,3 ,4 38,7

1 ,1 ,2 39,0

1 ,1 ,2 39,2

1 ,1 ,2 39,4
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p102 Pensando no noticiário dos últimos dias sobre o Governo Federal, qual é o assunto ou notícia 
que o(a) sr(a) mais se lembra? (Espontânea - 2º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

72 Notícias sobre 
manifestações contra a 
Presidente da República
73 Notícias sobre pedidos 
de cassação do 
Presidente da Câmara 
Federal
81 Crise econômica no 
país
82 Aumento na taxa de 
desemprego
85 Aumento do 
combustível
86 Notícias sobre 
aumento de impostos
91 Aumento da violência 
em todo o país/ Falta de 
segurança no país
142 Aumento da tarifa de 
energia elétrica
143 Reajuste do preço do 
gás de cozinha
145 Notícias sobre a 
desvalorização do Real
153 Notícia sobre o FIES
161 Caixa Econômica 
Federal atrasa 
pagamentos para o 
Programa Minha Casa 
Minha Vida
177 Governo Federal vai 
cortar verbas do 
Programa Farmácia 
Popular em 2016
178 Precariedade na 
saúde no Brasil/ Caos na 
saúde pública
990 Nenhum outro
Total

Omisso 991 Não se aplica
Total

1 ,1 ,2 39,4

1 ,1 ,2 39,5

16 2,7 4,6 44,1

4 ,7 1,1 45,2

12 2,0 3,3 48,5

6 1,0 1,7 50,2

9 1,4 2,4 52,6

2 ,3 ,4 53,1

2 ,3 ,6 53,6

1 ,1 ,2 53,8

1 ,1 ,2 54,0
1 ,2 ,3 54,3

2 ,3 ,5 54,8

3 ,6 1,0 55,7

158 26,3 44,3 100,0
356 59,3 100,0
244 40,7
600 100,0
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p2 Como o(a) sr(a) avalia o desempenho atual do Governo Federal? O(A) sr(a) diria que ele 
está sendo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

6 1,0 1,0 1,0
32 5,4 5,4 6,4

116 19,3 19,3 25,7
109 18,1 18,1 43,8
330 54,9 54,9 98,7

4 ,7 ,7 99,4
3 ,6 ,6 100,0

600 100,0 100,0

p3 E o(a) sr(a) aprova ou desaprova o desempenho atual do Governo Federal?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova
2 Desaprova
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

79 13,1 13,1 13,1
480 80,0 80,0 93,1

28 4,7 4,7 97,8
13 2,2 2,2 100,0

600 100,0 100,0

p4 Pelo que o(a) sr(a) sabe ou ouviu falar, nas últimas semanas o desempenho do Governo 
Federal melhorou, piorou ou não mudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorou
2 Piorou
3 Não mudou
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

44 7,4 7,4 7,4
232 38,7 38,7 46,1
303 50,4 50,4 96,5

13 2,1 2,1 98,6
8 1,4 1,4 100,0

600 100,0 100,0

p5 Na sua opinião, as notícias dos últimos dias sobre o Governo Federal foram mais positivas ou 
mais negativas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais positivas
2 Nem positivas, nem 
negativas (Esp.)
3 Mais negativas
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

89 14,9 14,9 14,9
10 1,6 1,6 16,5

450 74,9 74,9 91,5
36 5,9 5,9 97,4
16 2,6 2,6 100,0

600 100,0 100,0
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p6 O(A) sr(a) diria que está sabendo muito, está sabendo pouco ou não está sabendo nada sobre 
as medidas de ajuste da economia anunciadas pelo Governo Federal?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Está sabendo muito
2 Está sabendo pouco
3 Não está sabendo nada

98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

90 14,9 14,9 14,9
324 54,0 54,0 69,0
163 27,1 27,1 96,1

7 1,2 1,2 97,3
16 2,7 2,7 100,0

600 100,0 100,0

p7 No longo prazo, o(a) sr(a) acredita que as medidas de ajuste da economia do Governo Federal 
ajudarão a resolver os problemas econômicos do país, irão piorar os problemas econômicos do 

país, ou ainda é muito cedo para dizer?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ajudarão a resolver os 
problemas econômicos 
do país
2 Irão piorar os 
problemas econômicos 
do país
3 Ainda é muito cedo para 
dizer
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

43 7,2 7,2 7,2

170 28,3 28,3 35,5

360 60,0 60,0 95,5

11 1,8 1,8 97,3
16 2,7 2,7 100,0

600 100,0 100,0

p8 O(A) sr(a) é a favor ou contra a criação do imposto sobre movimentações financeiras, a CPMF?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Nem a favor, nem 
contra (Esp.)
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

47 7,9 7,9 7,9
506 84,3 84,3 92,2

8 1,3 1,3 93,6

33 5,5 5,5 99,0
6 1,0 1,0 100,0

600 100,0 100,0
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p9 Os recursos arrecadados pela CPMF serão destinados para equilibrar as contas públicas. Pelo 
que o(a) Sr.(a) sabe ou ouviu falar, qual dessas áreas será mais beneficiada pelos recursos da 

CPMF?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Educação
2 Saúde
3 Previdência Social
4 Segurança Pública
5 Programas sociais, 
como Bolsa Família, 
Minha Casa Minha Vida, 
etc.
6 Outra área
7 Todas (Esp.)
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

71 11,8 11,8 11,8
188 31,4 31,4 43,2

72 12,0 12,0 55,2
29 4,8 4,8 60,0
78 13,1 13,1 73,1

17 2,9 2,9 76,0
5 ,8 ,8 76,8

61 10,2 10,2 87,0
78 13,0 13,0 100,0

600 100,0 100,0

p1001 Destas frases sobre a criação da CPMF, gostaria de saber se o(a) sr(a) concorda ou discorda 
com cada uma delas: A CPMF é um imposto que facilita a identificação de sonegadores

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Nem concorda, nem 
discorda (Esp.)
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

261 43,5 43,5 43,5
300 50,0 50,0 93,5

2 ,3 ,3 93,8

29 4,9 4,9 98,7
8 1,3 1,3 100,0

600 100,0 100,0

p1002 Destas frases sobre a criação da CPMF, gostaria de saber se o(a) sr(a) concorda ou 
discorda com cada uma delas: A CPMF é um imposto que ajudará a financiar políticas na 

área de saúde

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

301 50,2 50,2 50,2
279 46,5 46,5 96,7

13 2,1 2,1 98,8
7 1,2 1,2 100,0

600 100,0 100,0
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p1003 Destas frases sobre a criação da CPMF, gostaria de saber se o(a) sr(a) concorda ou discorda 
com cada uma delas: A CPMF é um imposto que ajudará a financiar as aposentadorias

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Nem concorda, nem 
discorda (Esp.)
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

270 45,1 45,1 45,1
306 51,0 51,0 96,1

2 ,3 ,3 96,4

12 1,9 1,9 98,3
10 1,7 1,7 100,0

600 100,0 100,0

p1004 Destas frases sobre a criação da CPMF, gostaria de saber se o(a) sr(a) concorda ou 
discorda com cada uma delas: A CPMF é um imposto que ajuda a diminuir a lavagem de 

dinheiro

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

231 38,4 38,4 38,4
342 57,0 57,0 95,5

21 3,5 3,5 99,0
6 1,0 1,0 100,0

600 100,0 100,0

p1005 Destas frases sobre a criação da CPMF, gostaria de saber se o(a) sr(a) concorda ou discorda 
com cada uma delas: A CMPF é um imposto que afeta somente as pessoas com conta em banco

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Nem concorda, nem 
discorda (Esp.)
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

225 37,6 37,6 37,6
345 57,6 57,6 95,1

5 ,8 ,8 95,9

18 2,9 2,9 98,9
7 1,1 1,1 100,0

600 100,0 100,0

p1006 Destas frases sobre a criação da CPMF, gostaria de saber se o(a) sr(a) concorda ou 
discorda com cada uma delas: A CPMF deve virar um imposto permanente

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

127 21,2 21,2 21,2
450 75,0 75,0 96,1

17 2,8 2,8 98,9
7 1,1 1,1 100,0

600 100,0 100,0

Page 12



p1007 Destas frases sobre a criação da CPMF, gostaria de saber se o(a) sr(a) concorda ou discorda 
com cada uma delas: A CPMF não será cobrada no pagamento do seguro desemprego e do FGTS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Nem concorda, nem 
discorda (Esp.)
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

361 60,2 60,2 60,2
206 34,3 34,3 94,5

2 ,3 ,3 94,9

22 3,7 3,7 98,6
9 1,4 1,4 100,0

600 100,0 100,0

p11 Algumas pessoas dizem que o Brasil, hoje, passa por uma crise política e uma crise 
econômica. Na sua opinião, qual a pior crise que o Brasil vive atualmente, a política ou a 

econômica?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Crise política
2 Crise econômica
3 Ambas (Esp.)
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

268 44,6 44,6 44,6
204 34,0 34,0 78,6
121 20,2 20,2 98,9

2 ,3 ,3 99,1
5 ,9 ,9 100,0

600 100,0 100,0

p1201 E, na sua opinião, quem é o principal responsável pela atual crise econômica do Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 O Governo Federal
2 O Governo Estadual
3 Prefeitura
4 O Congresso Nacional
5 Os políticos
97 Todos (Esp.)
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

202 33,7 33,7 33,7
12 2,0 2,0 35,7

5 ,8 ,8 36,4
103 17,1 17,1 53,6
207 34,4 34,4 88,0

46 7,6 7,6 95,6
12 2,0 2,0 97,6
14 2,4 2,4 100,0

600 100,0 100,0
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p1202 E, na sua opinião, quem é o principal responsável pela atual crise política do Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 O Governo Federal
2 O Governo Estadual
3 Prefeitura
4 O Congresso Nacional
5 Os políticos
97 Todos (Esp.)
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

161 26,8 26,8 26,8
11 1,8 1,8 28,6
11 1,9 1,9 30,4

125 20,8 20,8 51,2
230 38,3 38,3 89,5

43 7,2 7,2 96,7
6 1,1 1,1 97,8

13 2,2 2,2 100,0
600 100,0 100,0

p1301 Destas medidas anunciadas recentemente, gostaria de saber se o(a) sr(a) acredita que o 
Governo Federal agiu certo ou agiu errado: Proibição do financiamento de empresas em 

campanhas eleitorais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Agiu certo
2 Agiu errado
3 Nem certo, nem errado 
(Esp.)
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

431 71,8 71,8 71,8
145 24,2 24,2 95,9

1 ,2 ,2 96,1

14 2,3 2,3 98,4
9 1,6 1,6 100,0

600 100,0 100,0

p1302 Destas medidas anunciadas recentemente, gostaria de saber se o(a) sr(a) acredita que o 
Governo Federal agiu certo ou agiu errado: Redução do número de Ministérios

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Agiu certo
2 Agiu errado
3 Nem certo, nem errado 
(Esp.)
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

489 81,4 81,4 81,4
75 12,5 12,5 93,9

5 ,8 ,8 94,6

30 4,9 4,9 99,6
3 ,4 ,4 100,0

600 100,0 100,0
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p1303 Destas medidas anunciadas recentemente, gostaria de saber se o(a) sr(a) acredita que o 
Governo Federal agiu certo ou agiu errado: Aplicação de um limite máximo para o salário dos 

servidores públicos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Agiu certo
2 Agiu errado
3 Nem certo, nem errado 
(Esp.)
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

350 58,4 58,4 58,4
197 32,8 32,8 91,2

3 ,5 ,5 91,7

32 5,4 5,4 97,0
18 3,0 3,0 100,0

600 100,0 100,0

trab O(a) sr(a) trabalha atualmente? (Espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

409 68,2 68,2 68,2
191 31,8 31,8 100,0
600 100,0 100,0

inst ESCOLARIDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ATÉ 4ª SÉRIE DO FUND.
2 5ª A 8ª SÉRIE DO FUND.
3 ENS. MÉDIO
4 SUPERIOR
Total

157 26,1 26,1 26,1
122 20,4 20,4 46,5
218 36,3 36,3 82,8
103 17,2 17,2 100,0
600 100,0 100,0

rend1 RENDA PESSOAL (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não tem rendimento 
pessoal
1 Até R$ 788,00
2 Mais de R$ 788,01 até 
R$ 1.576,00
3 Mais de R$ 1.576,01 até 
R$ 3.940,00
4 Mais de R$ 3.940,01 até 
R$ 7.880,00
5 Mais de R$ 7.880,01
7 Não respondeu
Total

52 8,6 8,6 8,6

180 29,9 29,9 38,6
163 27,1 27,1 65,6

119 19,9 19,9 85,5

31 5,2 5,2 90,7

18 3,0 3,0 93,7
38 6,3 6,3 100,0

600 100,0 100,0
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rend2 RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até R$ 788,00
2 Mais de R$ 788,01 até 
R$ 1.576,00
3 Mais de R$ 1.576,01 até 
R$ 3.940,00
4 Mais de R$ 3.940,01 até 
R$ 7.880,00
5 Mais de R$ 7.880,01
7 Não respondeu
Total

94 15,7 15,7 15,7
167 27,8 27,8 43,5

190 31,7 31,7 75,2

71 11,8 11,8 87,0

39 6,5 6,5 93,5
39 6,5 6,5 100,0

600 100,0 100,0

reg REGIÃO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 NORTE/ CENTRO OESTE

2 NORDESTE
3 SUDESTE
4 SUL
Total

92 15,3 15,3 15,3

152 25,3 25,3 40,7
264 44,0 44,0 84,7

92 15,3 15,3 100,0
600 100,0 100,0

porte PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE HABITANTES)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ATÉ 5.000
2 DE 5.001 A 10.000
3 DE 10.001 A 20.000
4 DE 20.001 A 50.000
5 DE 50.001 A 100.000
6 DE 100.001 A 500.000
7 MAIS DE 500.000
Total

14 2,3 2,3 2,3
17 2,8 2,8 5,1
51 8,4 8,4 13,5
76 12,7 12,7 26,2

119 19,8 19,8 46,1
167 27,8 27,8 73,9
157 26,1 26,1 100,0
600 100,0 100,0

cond CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 CAPITAL
2 PERIFERIA
3 INTERIOR
Total

127 21,2 21,2 21,2
90 15,0 15,0 36,2

383 63,8 63,8 100,0
600 100,0 100,0
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uf ESTADOS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ACRE
2 ALAGOAS
3 AMAZONAS
5 BAHIA
6 CEARÁ
7 DISTRITO FEDERAL
8 ESPÍRITO SANTO
9 GOIÁS
10 MARANHÃO
11 MINAS GERAIS
12 MATO GROSSO DO SUL

13 MATO GROSSO
14 PARÁ
15 PARAÍBA
16 PERNAMBUCO
17 PIAUÍ
18 PARANÁ
19 RIO DE JANEIRO
20 RIO GRANDE DO NORTE

21 RONDÔNIA
23 RIO GRANDE DO SUL
24 SANTA CATARINA
25 SERGIPE
26 SÃO PAULO
27 TOCANTINS
Total

4 ,7 ,7 ,7
6 1,0 1,0 1,8
2 ,4 ,4 2,2

62 10,3 10,3 12,4
22 3,7 3,7 16,1

7 1,2 1,2 17,4
13 2,1 2,1 19,5
34 5,7 5,7 25,2
11 1,8 1,8 26,9
73 12,2 12,2 39,1

6 1,1 1,1 40,2

11 1,8 1,8 42,0
8 1,4 1,4 43,4

12 2,0 2,0 45,5
19 3,1 3,1 48,6

5 ,9 ,9 49,5
37 6,1 6,1 55,6
50 8,3 8,3 64,0

3 ,5 ,5 64,5

5 ,9 ,9 65,4
37 6,1 6,1 71,5
18 3,1 3,1 74,5
12 2,0 2,0 76,6

128 21,4 21,4 98,0
12 2,0 2,0 100,0

600 100,0 100,0

entrevista Entrevista realizada por:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Telefone fixo
2 Celular
Total

324 54,1 54,1 54,1
276 45,9 45,9 100,0
600 100,0 100,0
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celular2 A linha de celular é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Pré paga
2 Pós paga
Total

Omisso Sistema
Total

181 30,1 65,5 65,5
95 15,8 34,5 100,0

276 45,9 100,0
324 54,1
600 100,0
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